

Цифровизация: Корреспондент «Вечёрки» изучил новейший суперкомпьютер в Farabi Supercomputer **>** Стр. 7



Здоровье: Алматинские онкологи внедрили роботизированную систему для приготовления химиопрепа-**>** CTp. 12



Ещё не вечер: Святой покровитель Италии стал ближе казахстан-





> Стр. 16

вечерний Алматы

Пятница, 7 ноября 2025 г. № 98 (14475)

Издается с 28.04.1936 г.



Президент Казахстана прибыл с визитом в США для участия в саммите «Центральная Азия – США»

Программа визита Президента Касым-Жомарта Токаева в Вашингтон началась со встречи с Государственным секретарем Марком Рубио, министром торговли Говардом Латником и специальным представителем Президента США по Южной и Центральной Азии Серджио Гором. Участники встречи обменялись мнениями о ключевых аспектах двусторонней и региональной повестки. Касым-Жомарт Токаев подчеркнул, что перед Казахстаном и США открываются прекрасные возможности для дальнейшего укрепления стратегического партнерства через экономическое взаимодействие, которое обеспечит создание новых рабочих мест, поддержку промышленности и бизнеса. По словам Президента, наша страна поддерживает активные политические связи с США на различных уровнях и готова вести конструктивный диалог по углублению многопланового сотрудничества.

В присутствии Президента Касым-Жомарта Токаева был подпи-



Важные встречи

сан Меморандум о взаимопонимании между Республикой Казахстан и Соединенными Штатами Америки по сотрудничеству в сфере критически важных минералов. Документ подписали министр промышленности и строительства Республики Казахстан Ерсайын Нагаспаев и министр торговли США Говард Латник. В рамках визита в Вашингтон

Касым-Жомарт Токаев проведет переговоры с Президентом Соединенных Штатов Дональдом Трампом, а также примет участие в саммите «Центральная Азия - США».

ОБРАЗОВАНИЕ

Робот, спасающий мир

Алматинские школьники стали четырехкратными чемпионами мира по робототехнике в Панаме

Национальная сборная Казахстана по робототехнике вновь доказала, что интеллектуальный потенциал страны не знает границ, одержав четвертую подряд победу на Всемирной олимпиаде FIRST Global Challenge (FGC) 2025, прошедшей в Панама-Сити.

В этом году в состав сборной в ходе национального отбора среди 40 команд вошли ученики 9-10 классов NIS Алматы: Медеу Рашат Досымжан, Даулет Ілияс, Орынбасаров Алихан, Әсетұлы Мадиар и Турсымбаев Нурасыл.



Соревнуясь с командами из 190 стран, алматинские школьники не просто заняли первое место, но и завоевали две высшие награды – Grand Challenge Award и Albert Einstein Award, которые вручаются абсолютным чемпионам за лучшие результаты и за комплексное инженерное, научное и командное превосходство. Этот триумф стал не только очередным подтверждением лидерства Казахстана на мировой STEM-арене, но и событием, не имеющим аналогов в истории FGC. За четыре года подряд казахстанские школьники неизменно поднимаются на вершину пьедестала – сначала в Женеве. затем в Сингапуре, Греции и теперь в Панаме, устанавливая своеобразный мировой рекорд. – Мы доказали всему миру: Казахстан – это не только страна богатых ресурсов, но и страна интеллектуального потенциала и высоких технологий. При этом важно отметить, что состав сборной ни разу не повторялся - ежегодно честь страны защищают новые участники, – подчеркнул руководитель ОФ USTEM Foundation . Асылбек Мурзахметов.

(Окончание на стр. 14)

читайте нас В СОЦИАЛЬНЫХ







